
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 146 del 28/09/2023

Oggetto: Interpellanza del Consigliere Stanasel del gruppo 
Centrodestra a oggetto: gestione e manutenzione delle piscine di 
proprietà del Comune di Prato da parte di ASD CGFS.

(Risponde Faggi Simone)

    

Premesso che

- le  piscine di  proprietà del  Comune di  Prato sono in tutto sei:  Piscina Gescal, 
Piscina Mezzana, Piscina San Paolo, Piscina di Iolo, Piscina Colzi - Martini di Via 
Roma e Piscina Viale Galilei;

- a partire dal 01.01.2020 la gestione e la manutenzione delle piscine comunali 
appartengono ad ASD CGFS, in seguito all'esito del bando del Comune di Prato;

- la precedente gestione e manutenzione delle piscine comunali  del  Comune di 
Prato apparteneva a CFGS SRL, ad oggi liquidata, il  cui unico socio era ASD 
CGFS.

Preso atto che

- nel 2021, il commissario liquidatore della società CGFS SRL, ha fatto causa 
all’amministrazione comunale di Prato chiedendo 900mila euro. La trattativa 
che ne è seguita  ha portato  le  parti  ad accordarsi  su 244mila  euro,  che il 
Comune  di  Prato  ha  dovuto  versare  prelevando  tale  somma  dal  fondo  di 
riserva 2022.

Tenuto conto che

- dal 9 Marzo 2020 al 24 Maggio 2020 le piscine comunali di Prato sono state 
chiuse a causa delle restrizioni dovute alla pandemia legata al Covid-19;

- dal 25 Maggio 2020 sino ad oggi in più occasioni le piscine comunali di Prato 
sono state chiuse per varie motivazioni di carattere strutturale.

Considerato che

- la Piscina San Paolo, ad oggi, è chiusa, sin dal 07.06.2023, in seguito ad un 
danno strutturale al tetto;

- la Piscina di Iolo, ad oggi, è chiusa, sin dal 7.11.2023, in seguito al caro bollette 
dell’energia;

- la Piscina Viale Galilei, ad oggi, è chiusa, sin dal 13.07.2023, per lavori.
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Si interpella l’Amministrazione Comunale

- in merito allo stato attuale delle sei piscine comunali di proprietà del Comune di 
Prato; 
- in merito a quale sia la valutazione da parte dell’Amministrazione Comunale 
riguardo alla gestione e alla manutenzione delle piscine comunali da parte di ASD 
CGFS dal 01.01.2020 a oggi. 

Pagina 2 di 2


